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Travaux dirigés N°5 : Convertisseurs DC/AC

Corrigée de la série TD N°5

Exercice 1 :
— Réponse Q.1 :
* Le type de conversion réalisée est : Conversion continu/alternatif.
* La fermeture simultanée des interrupteurs K1 et K2 (ou K'1 et K/2) est interdite car cela
court-circuiterait la source de tension continue (E) et risquerait de la détériorer.
— Réponse Q.2 :
* imaz = Umaz/ R = 24/100 = 0.24 = 240mA
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FI1GURE 1 — Chronogrammes des tensions et courants.

— Réponse Q.3 : Uy, tesy
*ugp=FE, /1 — 75 =24,/1— 2 =18.6V.

T/2
j ie{f):u%f = 118—0‘3 = 0.186 = 186mA et P = R X isz = 100 x 0.186* = 3.46W. (Loi de
oule).

* Les mesures de ces valeurs efficaces sont effectuées avec un Multimetre (Amperemetre/Voltmetre)
en AC.
— Réponse Q.4 : (ig), Pe
* (i) = 240 x 2 = 144mA.
* Pe=F x (ig) = 24 x 0.144 = 3.46W.
— Réponse Q.5 :



On remarque que le rendement de la conversion est égale a 100%, car tous les interrupteurs
sont supposés parfaits (ce qui n’est évidemment pas le cas en pratique).

— Réponse Q.6 : Les composants pour réaliser les interrupteurs
Les interrupteurs doivent étre commandables a I’ouverture et a la fermeture. En pratique, on
utilise des semi-conducteurs de puissance tels que le transistor bipolaire, le thyristor GTO,
le transistor MOSFET ou encore le transistor IGBT.
Exercice 2 :

— Réponse Q.1 : Les tensions composées Vzg et Vgr.
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FI1GURE 2 — Chronogrammes des tensions.

— Calcule de la valeur efficace des tensions en fonction de (£) utilisant la méthode des
airs
T T

Vopp = /222558 | B/3E = 0.82E

— (VRrs), (Vsr).
La loi des mailles : VRS = VRN - VSN; UST = VSN - VTN, VTR = VTN - VRN
AVsr —Vrs = Vsn — Vv — Van + Van = 3Vsn

— La tension (Vsy).
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FI1GURE 3 — Chronogrammes des tensions VSN.

— La valeur efficace de cette tension en fonction de (£)
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